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Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, 

tinerilor, precum şi tuturor persoanelor 
interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a 

participa la următoarele activităţi: 
 

•CLUBUL DE ŞAH, sâmbăta, la ora 17.00.    
•ÎN VEDEREA CONSTITUIRII, CORULUI DE TINERET „PSALM”, organizăm CURS GRATUIT DE INTERPRETARE A MUZICII RELIGIOASE CORALE, duminica, ora 17.00  

 
Premii: 
• Excursii 

•Premii surpriză 
•Diplome de participare  

•MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu 
 
 

•CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ, 
vinerea ora 16.00—grupa mare 
Vinerea, ora 17.00—grupa mică 
•MEDITAŢII la orice disciplină 

 
Condiţii de participare şi detalii: 

•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, 

petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

irina_danila93@yahoo.com 

SEARA COMEDIEI ROMÂNEŞTI  la biserica noastră  Cu prilejul Zilei Internaţionale a Copilului, Parohia Toma Cozma din Iaşi a organizat, duminică, 30 mai 2010, de la ora 16.00, „Seara comediei romaneşti”, un spectacol la care au fost invitaţi toţi copiii și tinerii din parohie, împreună cu părinţii lor.  Au fost prezentate secvenţe din filme și piese de teatru cu actori de comedie celebri care au bucurat atât pe copiii prezenţi dar mai ales pe 

părinţii acestora care au retrăit momentele frumoase ale tinereţii lor. O surpriză deosebită a constituit-o prezența trupei artistice Famous din Iaşi (http://www.famousdance.ro/), cu amuzantul clovn (interpretat de domnul Cezar Lungu) şi domnişoara Ionela Bita, care au 

reuşit prin îndeletnicirile lor de modelare a baloanelor și pictură pe față (Face Painting) să-i facă fericiţi pe toţi copiii prezenţi. Prin această acţiune, Parohia Toma Cozma îşi propune să ofere momente plăcute mai cu seamă pentru copiii care nu au avut posibilitatea de a participa la spectacole de teatru sau la film sau nu au bani de cărţi. Câteva ore, ne vom delecta cu artişti romani și cu secvenţe și replici celebre de comedie din patrimoniul cultural românesc” a declarat Părintele Paroh Mihai Mărgineanu. Au fost momente pline de bucurie şi emoţie care au adus în prim plan imaginea sfântă a copilului, dar în acelaşi timp au constituit și o reflecţie asupra responsabilităţii de a fi părinte și de a asigura copiilor o bună creştere, educare şi formare.   Mulţumim colaboratorilor noştri - trupei Famous (domnul Cezar Lungu şi domnişoara Ionela Bita), doamnei Felicia Rozmarin, domnişoarei Iuliana Nechita, precum şi domnilor Petrică Tărăboi, Mihail Ungureanu, Andrei Burlacu, Valentin Burlacu -  care ne-au sprijinit în organizarea manifestărilor legate de Seara Comediei Româneşti în cinstea Zilei Internaţionale a copilului - 2010. Mulţumim în mod special şi casei de producţie a Televiziunii Române, TVR Media, care ne-a pus la dispoziţie o frumoasă colecţie video de interpreţi şi piese clasice ale teatrului românesc.                                   (Andrei Burlacu)  
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Duminica Sfinţilor români  

Programul pentru 
Spovedit şi Împărtăşit  

  
PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII: 
♦Vinerea, ora 18.00, în 
cadrul şi după Slujba 
Sfântului Maslu  
♦Sâmbătă, ora 18.00,   în 
cadrul şi după Slujba 
Vecerniei   
 

PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII: 
♦Duminică şi în sărbătorile 
cu cruce roşie, în cadrul 
Sfintei Liturghii care începe 
la ora 10.00.  

Pericopa evanghelică a acestei duminici: Chemarea primilor Apostoli ( Matei IV, 18-23)  18. Pe când umbla pe lângă Marea Galileii, a văzut doi fraţi, pe Simon ce se numeşte Petru şi pe Andrei, fratele lui, care aruncau mreaja în mare, căci erau pescari. 19. Şi le-a zis: Veniţi după Mine şi vă voi face pescari de oameni. 20. Iar ei, îndată lăsând mrejele, au mers după El. 21. Şi de acolo, mergând mai departe, a văzut alţi doi fraţi, pe Iacov al lui Zevedeu şi pe Ioan fratele lui, în corabie cu Zevedeu, tatăl lor, dregându-şi mrejele şi i-a chemat. 22. Iar ei îndată, lăsând corabia şi pe tatăl lor, au mers după El. 23. Şi a străbătut Iisus toată Galileea, învăţând în sinagogile lor şi propovăduind Evanghelia împărăţiei şi tămăduind toată boala şi toată neputinţa în popor. 

SEARA  COMEDIEI 
ROMÂNEŞTI  la biserica noastră 

 
 În atmosfera zilei internaţionale a copilului, duminică, 
30 mai a.c., s-a organizat, la Căsuţa f i l a n t r o p i c ă  a 

parohiei, o Seara a 
comediei româneşti, cu vizionarea gratuită a c â t o r v a  m om e n t e memorabile ale umorului românesc, precum şi multe alte surprize pentru copii, părinţi şi bunici.  

 
Detalii în ultima pagină   
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Locuitorii cerului s-au format pentru cer pe pământ, în Biserica lui Dumnezeu. Trăieşte potrivit duhului Bisericii, şi vei fi primit în rândul lor       Sfânta Biserică îi pomeneşte pe toţi Sfinţii după Cincizecime mărturie şi arătare a roadelor pogorârii Duhului Sfânt pe pământ. Pământul era neroditor în privinţa sfinţeniei, însă adăpat harul Duhului Celui Sfânt, a început să o rodească îmbelşugat mângâierea Stăpânului a toată făptura. Apa vie şi sănătoasă, oriunde ar curge, face să crească peste tot verdeaţă, potrivit felului pământului şi al climei: şi harul Duhului, pe oriunde ar trece, peste tot refăcea oamenii pentru Domnul, desăvârşindu-le înţelegerea şi bunătatea inimii. Apa curgea din raiul pământesc prin patru râuri şi adapă lumea întreagă, în toate cele patru părţi ale lumii Sfinţii Apostoli, vase ale Duhului Celui Sfânt, au adus râurile îmbelşugate ale harului Său, au adăpat sufletele însetate şi au făcut să crească în ele virtuţile de tot felul.  Toţi aceşti oameni înduhovniciţi, care au urmat insuflărilor Duhului şi au umblat pe căile Lui, au fost strămutaţi şi răsădiţi, ca nişte mlădiţe de măslin, de pe pământ în cer şi alcătuiesc acolo un minunat rai ceresc, în care odihneşte Dumnezeu, Cel în Trei Ipostasuri. În fruntea tuturor se află Preacurata Stăpână de Dumnezeu Născătoare, după ea — Sfinţii Apostoli şi Prooroci, pe urmă Sfinţii mucenici, păstori şi învăţători, feciori şi fecioare, Cuvioşi părinţi şi maici, şi toate celelalte cete de Sfinţi. Tocmai acest rai duhovnicesc ni-l zugrăveşte acum Sfânta Biserică: fiecare să miroasă după puterea sa buna ei mireasmă şi cu dorire să dorească a se învrednici să fie şi el răsădit pe acel fericit tărâm.  Pe lângă grădină, un gospodar adevărat are răsadniţe şi solarii, unde cultivă tot felul de pomi şi de flori pentru grădina mare: aşa a binevoit să facă şi Domnul. Grădina Lui duhovnicească se află în cer şi este alcătuită din toţi Sfinţii - cei curaţi şi desăvârşiţi. Pentru această grădină sunt crescute şi pregătite mlădiţe duhovniceşti în răsadniţa Lui pământească — Sfânta Biserică. Acolo a pus grădinari care îngrijesc sufletele ce odrăslesc mlădiţă, le udă, le curăţă de uscături, le sapă şi le păzesc. Cele ce reuşesc să crească şi să se întărească sunt strămutate şi răsădite în grădina cerească. Cele care nu cresc şi nu se lasă cul-tivate sunt aruncate afară ca unele ce sunt lipsite de viaţă şi uscate.  Aşa este şi soarta noastră! Ori vom fi răsădiţi în grădina cerească, ori vom fi aruncaţi afară ca nişte netrebnici. Suntem deja în solariul lui Dumnezeu, în răsadniţa făcătoare de viaţă - Sfânta Biserică. Harul Duhului Celui Sfânt ne înconjoară din toate părţile, în tot felul, în jurul nostru e din belşug şi apă, şi lumină, şi căldură. Se poate spune despre noi, folosindu-se cuvintele Prorocu-lui, că suntem un pom răsădit lângă izvoarele apelor.  Pomul sădit lângă izvoarele apelor va da rodul său la vremea sa, şi frunza lui nu va cădea (v. Ps. l, 3). El este veşnic tânăr şi roditor. Aşa stau lucrurile întot-deauna în privinţa copacilor. Cu noi însă ele nu stau întotdeauna aşa! Pomul nu este liber, aşa că negreşit va creşte, va înflori şi va rodi atâta timp cât este înconjurat cu ceea ce prieşte vegetaţiei. Pe când sufletul este liber şi în pofida faptului că este înconjurat cu tot ce prieşte înfloririi şi dezvoltării lui duhovni-ceşti, poate să rămână uscat, lipsit de viaţă şi sterp, pentru că poate să nu pri-mească toate acestea şi să se împotrivească lor. Prin libertatea sa el deschide în sine intrare pentru înrâuririle duhovniceşti, care, odată intrate, pricinuiesc în el creştere duhovnicească, şi tot prin libertatea sa se poate închide în sine până într-atât că nu lasă să intre în el nici o lucrare duhovnicească şi, rămânând des-părţit de izvorul vieţii duhovniceşti, se va usca, se va îmbolnăvi şi va amorţi.  În chip asemănător, în Biserica lui Dumnezeu totul este pregătit ca noi să primim viaţă şi să ajungem înfloritori şi roditori. Astfel devin însă doar cei care primesc fără şovăire ceea ce a poruncit Domnul în Sfântă Biserica Sa şi se supun acestor porunci de bunăvoie, cu inimă doritoare. Vrei să creşti duhovniceşte ? Primeşte tot ce porunceşte şi ţine Biserica. Este poruncită o dogmă? Primeşte dogma, oricât de mult ar depăşi ea logica ta omenească. E dată o po-runcă ? Supune-te ei, oricât de potrivnică ar fi înclinaţiilor tale personale. Au fost lăsate dumnezeieşti slujbe? Ia parte la ele, supunând rânduielii şi vremii lor îndeletnicirea ta şi treburile tale lumeşti. A fost dată părinţie şi îndrumare duhovnicească ? Nu te înstrăina de ea şi nu cumva să te iei după voia proprie şi să îţi faci rânduieli de capul tău în îndeletnicirile şi în nevoinţele tale duhov-niceşti. Şi în toate să faci aşa: a fost lăsat post ? Să posteşti. Ţi se porunceşte să te spovedeşti şi să te împărtăşeşti ? Spovedeşte-te şi împărtăşeşte-te, şi aşa mai departe.   Cine se supune astfel cu râvnă tuturor rânduielilor dumnezeieşti, acela ajunge să fie adăpat din belşug de râul 

dătător de viaţă al harului Sfântului Duh. În Biserica lui Dumnezeu, totul este plin de puterea Lui, şi de orice te-ai atinge, vei primi această putere dumnezeiască - numai să te atingi cu credinţă, fără să stai pe gânduri, de bunăvoie. Cei care şi-au întocmit toată viaţa după rânduiala Sfintei Biserici şi nu îşi îngăduie să facă nimic din cele potrivnice poruncilor ei se află sub un flux neîncetat de puteri dumnezeieşti. Şi ei sunt cu adevărat pomi sădiţi lângă izvoarele apelor. Umplându-se de puteri duhovniceşti, ei cresc, se întăresc, se desăvârşesc şi după săvârşirea alergării pământeşti sunt răsădiţi în raiul ceresc asemenea unor pomi care au crescut în răsadniţă. Dimpotrivă, cei reci faţă de Biserică, cei ce se înstrăinează de ea, care fac placul samavolnic al minţii lor şi al poftelor lor, cei ce sunt robiţi filosofărilor deşarte, îşi zăvorăsc intrările şi, neprimind lucrările de viaţă dătătoare ale Duhului amorţesc şi seacă şi se pregătesc singuri de ardere. In jurul lor totul înfloreşte, pe când ei se usucă, deşi au părerea că ei sunt singurii care trăiesc. Aceştia vor să afle în ei înşişi izvorul puterilor de viaţă, şi în loc de asta află omorâre vreau să cred", zic ei; „ce voi descoperi singur, aceea voi şi socoti drept adevăr" - şi cad în minciună şi rătăcire. „Nu vreau să mă supun poruncilor scrise; natura este legea mea" - şi cad în pofte de tot felul şi în patimi de ocară vreau să mă supun îndrumării altuia; am şi eu raţiune" — şi împlineşte chiar el sentinţa înţeleptului: Cei ce n-au cârmuire cad ca frunzele (Pilde 11, 14). “Nu vreau să mă supun rânduielilor bisericeşti, n-am când, şi de altfel ele  sunt de prisos" - şi îşi pierd vremea cu obiceiurile deşarte şi stricătoare ale lumii. Şi aşa în toate privinţele. Şi aceşti oameni, care se cred deştepţi şi vor să trăiască de capul lor, ajung să aibă parte de minciună, de rătăcire, de patimi şi pofte rele, iar ca răsplată capătă starea lipsită de bucurie, chinuitoare, pururea însetată, a duhului nemulţumit. Ei se usucă şi se ofilesc văzând cu ochii, deşi izvoarele puterilor de viaţă sunt chiar alături, la îndemână.  Iată cele două sorţi care îi aşteaptă pe cei din răsadniţă — din Biserica lui Hristos! Cu adevărat, Biserica îi cultivă pentru viaţa veşnică pe cei ce i se supun, iar cei nesupuşi se usucă la fel ca vreascurile şi spinii. Ştiind aceasta, să râvnim celor dintâi, întorcându-ne de la năravul celor de pe urmă, şi Domnul ne va primi neîndoielnic cu harul Său în raiul cel ceresc, în vieţuirea împreună cu Sfinţii Săi, cu ale căror rugăciuni să ne şi învrednicească de aceasta pe toţi. Amin! 
Înțelegi ce rostești ?  Așteptăm în spațiul acestei rubrici întrebările 

dumneavoastră în legătură cu orice neînțelegere sau nedumerire 
referitoare la rugăciunile sau actele de cult ortodox.   „Fericiți veți fi, când vă vor ocărî pe voi și vă vor prigoni și vor zice tot cuvântul rău împotriva voastră, mințind pentru Mine” (Matei 5, 11) În această formă auzim textul Fericirii a noua în cadrul fiecărei sfinte liturghii. În forma în care este cântat, textul aparține unei traduceri din perioada interbelică și conține o mică ambiguitate ce poate lăsa loc pentru interpretări eronate. Biblia Jubiliară a Sfântului Sinod, în traducerea IPS Bartolomeu Anania ne oferă, pentru o mai bună înțelegere, următorul text al Fericirii a noua:  

Fericiți veți fi când, din pricina Mea, vă vor ocărî și 
vă vor prigoni și, mințind, vor zice tot cuvântul rău 
împotriva voastră. Și explică autorul traducerii în nota de subsol referitoare la acest text: „...mințind vor zice tot cuvântul rău..” - aici e vorba de calomnie; fericirea e făgăduită numai acelora care sunt vorbiți de rău fără nici o acoperire, pe nedrept, în chip mincinos. Și Sfântul Petru va atrage atenția asupra acestui fapt, îndemnând: Purtaţi-vă cu cinste între neamuri, ca în ceea ce ei acum vă bârfesc ca pe nişte făcători de rele, privind ei mai de aproape faptele voastre cele bune, să preamărească pe Dumnezeu (I Petru 2, 12). În forma în care îl cântăm însă la Sfânta Liturghie, textul lansează o serioasă întrebare pentru conștiință: POȚI SĂ MINȚI PENTRU DUMNEZEU ? Sau, într-o formulare mai ancorată în concret: POȚI MINȚI PENTRU SCOPURI BUNE, PENTRU BINELE CUIVA ? Această temă vom încerca a o aborda în numerele viitoare.   
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     Nr. 381 
Duhul Sfânt și starea de sfințenie 

 Prezenţa Duhului Sfânt în oameni conferă, o dată cu dimensiunea sfințeniei, o calitate pe care poate nu o sesizăm: aceea de fii ai lui Dumnezeu. În permanenţă lucrarea Duhului Sfânt nu face decât să ne descopere mereu pe noi înşine ca fii ai Tatălui ceresc. Cum ne numește Mântuitorul Însuşi: Frați ai mei, prea mici (Matei 25,40), deci și frați întreolaltă. Așadar, prin prezența Duhului Sfânt, în noi și între noi, ne justifică să putem rosti „Tatăl nostru”. Iată pentru care motiv, întotdeauna rugăciunile noastre trebuie să înceapă cu invocarea Duhului Sfânt. Atunci când deschizi o carte de rugăciuni, poţi cu uşurinţă observa că primele rugăciuni sunt Rugăciunile începătoare ce constituie o „formulă de rugăciune” pe care suntem chemați să o rostim ori de câte ori adresăm o cerere lui Dumnezeu, fiind o modalitate de introducere în starea de rugăciune. Trebuie să începem a ne ruga prin invocarea prezenței Duhului Sfânt, rostind această rugăciune: 
Împărate Ceresc, Mângâietorule, Duhul Adevărului, 
care pretutindeni eşti şi toate le împlineşti, Vistierul 
bunătăţilor şi Dătătorule de viaţă, vino şi Te sălăşluieşte 
întru noi şi ne curăţeşte pe noi de toată întinăciunea şi 
mântuieşte, Bunule, sufletele noastre. Este o rugăciune scurtă, simplă, dar conţinutul ei este foarte încărcat în semnificaţii. Ne revelă pe de o parte persoana Sfântului Duh ca simbol al prezenţei Împărăţiei lui Dumnezeu între noi. Unde este Duhul Sfânt, acolo este Împărăţia lui Dumnezeu. De aceea, Împărăţia lui Dumnezeu nici nu are vreo graniţă, pentru că prin lucrarea Duhului Sfânt Împărăţia lui Dumnezeu se trăiește ca o stare: starea de 
sfințenie, de comuniune cu Dumnezeu. În sfinți și prin sfinți strălucește și se revarsă asupra lumii binecuvântarea lui Dumnezeu, căci ei sunt plini de Duhul Sfânt (Fapte 4,8; 6,3). Ei sunt cetățeni ai Împărăției, dar ne mijlocesc și nouă această stare. Putem trăi în Împărăţia lui Dumnezeu încă de aici de pe pământ. Ba mai mult, suntem chemaţi să clădim Împărăţia lui Dumnezeu aici pe pământ. Cred că aceasta este chestiunea, bilanțul la sfârşitul vieţii: Cât rai ai 
construit pe pământ ? Câtă sfințenie ai răspândit în jurul 
tău, în această viață ?  Aceeaşi rugăciune, ni-L revelă pe Duhul Sfânt ca 
Mângâietor. Este o numire care ne trimite cu mintea spre gesturi de tandreţe, dar nu-i aşa. Mângâierea pe care o aşteptăm de la Dumnezeu şi de la Duhul Sfânt o reprezintă necesara completare a imperfecţiunilor noastre, nivelarea asperităților caracterului nostru. De aceea, una dintre rugăciunile Bisericii pe care o rosteşte arhiereul la hirotonirea preotului pomeneşte de faptul că 
Dumnezeiescul Har - al Duhului Sfânt - pe cele 
neputincioase le vindecă, pe cele cu lipsă le împlineşte . Totul este lucrarea Duhului Sfânt în noi. Mângâierea lui de fapt înseamnă împlinirea noastră umană. Cu cât eşti mai trăitor al poruncilor lui Dumnezeu, cu atât şi Duhul Sfânt devine mai lucrător. Nu Dumnezeu ne refuză în 

cererile noastre, ci noi Îi refuzăm lucrarea Lui în noi. Iar aici un mare rol are modelul pe care ni-l oferă sfinții - 
acela de oameni care s-au încretințat pe sine lui 
Dumnezeu, așa cum a făcut-o Însuși Hristos (Matei 26, 39-42) . 

 Unde este Duhul lui Dumnezeu, acolo este Adevărul. Căutarea adevărului constituie cea mai fascinantă provocare pentru mintea omenească. Dar Adevărul absolut este la Dumnezeu, căci zice Fiul Său: 
Eu sunt Calea, Adevărul şi Viaţa (Ioan 14, 6). Când ai descoperit pe Dumnezeu, ai descoperit şi Adevărul. De aceea, în sfinți strălucește adevărul, starea de sfințenie exclude orice ambiguitate, duplicitate, netemeinicie sau consecvență.  Lucrarea Duhului Sfânt este lucrare de taină ce copleşeşte mintea noastră, transcende înţelegerea umană. De fapt, nu se adresează atât rațiunii, cât inimii, nu se explică, se trăiește. Sfânta Fecioară, ca sălaș al sfințeniei, prin înrâurirea Duhului Sfânt, constata lucrarea lui Dumnezeu în viața ei, dar păstra toate aceste cuvinte în 
inima ei (Luca 2, 51). Tot așa și sfinții, refuză să vorbească, să exprime sau să explice propriile trăiri sufletești. Edificator în acest sens ar fi fragmentul autobiografic în care Sfântul Pavel, vorbea despre sine așa: cunosc un om în Hristos, care acum paisprezece ani 
- fie în trup, nu ştiu; fie în afară de trup, nu ştiu, 
Dumnezeu ştie - a fost răpit unul ca acesta până la al 
treilea cer... iar pentru mine însumi nu mă voi lăuda 
decât numai în slăbiciunile mele (II Corinteni 12, 2-5).    Dacă bunăstarea și confortul aduc în viață și oarecare bucurie, apoi sfințenia vieții poartă mereu cu sine bucurii negrăite pe care nimeni nu ni le poate lua. 

Pr. Mihai Mărgineanu  
 În așteptarea reluării lucrărilor de reparații în interiorul bisericii  Urmare discuțiilor purtate cu factori responsabili în domeniul monumentelor istorice, având în vedere importanța deosebită a icoanelor existente pe pereții bisericii, fiind înscrise în lista Patrimoniului cultural național, pentru a se putea lua deciziile oportune și a se  încheia toate formalitățile necesare, tencuielile cu strat suport pentru pictură vor putea fi efectuate mai târziu.   Icoanele menționate mai sus sunt realizate de marele pictor venețian Giovanni Schiavoni, despre a cărui personalitate cercetătorii italieni au prezentat o interesantă comunicare în cadrul unei conferințe desfășurate la Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași la sfârșitul lunii mai a.c. și constituie un important reper de cercetare.  Pentru a nu împiedica evoluția lucrărilor din interiorul bisericii noastre, intenționăm să realizăm, în primă fază, aducerea la forme mai regulate a bolților, urmând ca imediat ce va fi posibil, să demarăm executarea tencuielilor specifice pentru pictură.  
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